



Základní škola Štěnovice, okres Plzeň-jih,  
Čížická 344, 332 09 Štěnovice

---

Vážení rodiče, zákonní zástupci našich žáků,

žádáme Vás o spolupráci v tématu bezpečné komunikace dětí přes aplikaci WhatsApp. Někteří rodiče i děti zaznamenali nevhodné, urážlivé jednání právě v aplikaci WhatsApp. Ve škole má žák zakázáno používat veškerá elektronická zařízení (mobilní telefony, přehrávače, záznamová zařízení, fotoaparáty, chytré hodinky) bez souhlasu vyučujícího včetně pořizování obrazových a zvukových záznamů a jejich následné šíření, ale přesah rizikových konverzací z mimoškolního prostředí ovlivňuje vztahy a komunikaci ve třídě.

Uvítáme, když si s dětmi **doma v klidu sednete** a proberete podmínky bezpečného používání aplikace, včetně rozlišování mezi legrací a ponižováním či trápením druhého, případně je upozorníte na vhodné vyjadřování.

Podpořte své dítě v tom, aby se nepřidávalo k hanlivým a urážlivým útokům apod. Bude užitečné, když společně po rozhovoru projdete konverzace i zvukové zprávy ve skupinách na WhatsApp, doptáte se na nejasnosti, proberete sporné příspěvky, které jsou v rozporu s podmínkami používání aplikace a ohleduplným jednáním.

Narazíte-li v příspěvcích na nevhodný obsah, prozkoumejte více z historie té konverzace, možná že i Vaše dítě se připojilo k urážkám ostatních apod. Podezřelé může být i to, že většina starších příspěvků má označeno, že je uživatel odstranil. Nevhodné příspěvky může rodič zdokumentovat, ale rozhodně na ně vulgárně nereagovat. Dále se domluvte s dítětem na jasných pravidlech, ke kterým patří jak důvěra, tak i společné průběžné mapování obsahu. Narazíte-li na obtíže, se kterými si nebudete dále vědět rady, doporučujeme kontaktovat internetové poradny.

**Mimochodem minimální věková hranice, kterou WhatsApp má v podmínkách registrace je 16 let. Pokud jej dítě užívá dříve, musí mít k tomu svolení rodiče, ten má pak zodpovědnost za to, jak se dítě při užívání prezentuje.**

**UŽITEČNÉ ODKAZY:**

Poradna pro rodiče i děti: [Poradna E-Bezpečí - Napiš nám \(e-bezpeci.cz\)](https://www.rodicovskalinka.cz/) nebo <https://www.rodicovskalinka.cz/>

[Minimální věk k používání aplikace WhatsApp | Centrum nápovědy pro WhatsApp](#)

[Centrum nápovědy pro WhatsApp](#) – postup jak obnovit historii konverzací

Informace k bezpečnému užívání internetu pro rodiče: [Projekt E-bezpečí - E-Bezpečí \(e-bezpeci.cz\)](#)

Bezplatné prezentace k tématu určené pro rodiče: [KRAJE PRO BEZPEČNÝ INTERNET \(ecrime.cz\)](#)

Zajímavé kratší články určené rodičům: [Bezpečí dětí - Víím, kam klikám \(vimkamklikam.cz\)](#)



Základní škola Štěnovice, okres Plzeň-jih,  
Čížická 344, 332 09 Štěnovice

---

Dále bychom Vám chtěli nabídnout postup jak zablokovat různé sociální sítě. Postup byl navržen PPP Rokycany.

V rámci prevence v tématu kyberprostoru s žáky probíráme, jak je vhodné reagovat, když jim někdo na internetu ubližuje (či se chová nevhodně). Jednou z funkčních možností je, si daného uživatele zablokovat. Proto bychom rádi připomněli konkrétní možnosti, jak uživatele zablokovat:

**Zablokování v Messengeru** je možno provést v sekci Chaty -> Soukromí a bezpečnost -> Blokované účty -> v pravém horním rohu ikonka profilu se znamínkem plus -> do nabídky vepsat jméno.

**Zablokování ve WhatsApp**: V pravém horním rohu jsou tři tečky -> Nastavení -> Soukromí -> Zablokované kontakty -> v pravém horním rohu ikonka profilu se znamínkem plus -> do nabídky vepsat jméno.

**Zablokování na Instagramu**: Vpravo dole je ikonka profilu -> v pravém horním rohu jsou tři vodorovné čárky -> Nastavení a soukromí -> Blokování -> v pravém horním rohu je znamínko plus -> do nabídky vepsat jméno.

**Zablokování na TikToku**: v profilu problémového uživatele je vpravo nahoře šipka -> po rozkliknutí se objeví široká nabídka funkcí -> Blokovat je v dolním řádku.

Odblokování uživatele je možné realizovat stejnou cestou.

Chtěli bychom Vás poprosit, abyste toto dětem připomněli a společně s nimi si nastavením jejich sociálních sítí prošli. Je možné, že díky tomuto nastavení se předejde některým konfliktům, které vznikají v kyberprostoru.

Děkujeme za přečtení dopisu. Bez vaší spolupráce je účinnost školní prevence nižší, za spolupráci předem děkujeme.

S pozdravem

Jana Vacátková a Andrea Suchardová  
VP a ŠMP